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INFORMACJA PRASOWA
[bookmark: _GoBack]90 lat tradycji – Jubileusz Fabryki Broni „Łucznik”

22 czerwca w Radomiu Fabryka Broni świętowała 90-lecie swojej działalności. Uroczystość była okazją do przypomnienia historii i dokonań firmy, zaprezentowania produktów oraz wskazania kierunków jej rozwoju. 
Jubileuszowa Gala zgromadziła wielu gości: parlamentarzystów, przedstawicieli rządu, władze samorządowe a także przedstawicieli służb mundurowych, ośrodków naukowych, partnerów biznesowych Fabryki oraz zarząd i radę nadzorczą Polskiej Grupy Zbrojeniowej i spółek należących do Grupy PGZ SA.
Obecny na uroczystościach Czesław Mroczek, Sekretarz Stanu w Ministerstwie Obrony Narodowej mówił o modernizacji polskich sił zbrojnych, w której Fabryka ma swój udział. Minister Mroczek pogratulował zarządowi i pracownikom Fabryki Broni osiągnięć, zwłaszcza najnowocześniejszych karabinów MSBS, które już wkrótce trafią zarówno do polskiej armii, jak i innych służb mundurowych. Fabryka jest modelowym przykładem współpracy wielosektorowej: wojska – nauki i przemysłu.
Wojciech Dąbrowski, prezes PGZ SA podkreślił: „O wartości zakładu nie stanowi nowoczesna siedziba. Mamy do czynienia bowiem z projektem, który dotyczy nowoczesnej produkcji, parku maszynowego, logistyki, sposobu kształcenia ludzi.” Zapewniał, że „PeGaz” jest dumny z radomskiej fabryki. – „Nie wyobrażamy sobie przyszłości bez „Łucznika”. To światowy wzorzec, jak z zaangażowaniem i konsekwentnie można realizować pomysły.”
Prezes zarządu Fabryki Broni przypomniał o ogromnym zaangażowaniu pracowników Fabryki Broni w budowę i rozwój firmy. „Chcemy odbudować naszą dawną pozycję na rynkach zagranicznych. Przedstawiciele armii z różnych stron świata interesują się naszymi produktami. Teraz to zainteresowanie przekładamy na konkretne zamówienia”.
W czasie uroczystości podziękowano byłym i obecnym pracownikom Fabryki Broni, wręczając odznaczenia państwowe. – Złoty Krzyż Zasługi otrzymał Tomasz Nita były prezes Fabryki Broni. Zasłużonym pracownikom wręczono medale złote za długoletnią służbę oraz medale za zasługi dla obronności kraju.
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